

国务院港澳办发言人：

美方针对中国政府和香港特区政府的所谓制裁是霸权主义习气歇斯底里式的发作

新华社北京8月9日电 国务院港澳事务办公室发言人9日发表谈话表示，美国当局近日宣称对中国政府涉港部门负责人和香港特别行政区政府有关官员实施制裁，充分暴露出美国一些政客的霸权主义习气，是其在香港问题上的政治盘算失算后的一次歇斯底里式的发作，也注定是徒劳的。

发言人表示，去年6月香港“修例风波”发生以来，美国一些反华反共势力以为找到了策动“颜色革命”的新机会，频密安排香港反对派头面人物访问美国并高规格接待，公开为街头暴力活动鼓噪叫号，大肆抹黑攻击特区政府和警方的执法行动，并通过各种方式为香港反对派和激进势力提供支持，为他们撑腰打气。他们还向香港反对派和激进势力在香港特别行政区第七届立法会选举中夺取过半数议席、实现夺权“三部曲”充满期待。今年6月，全国人大常委会制定香港国安法后，一些美国政客像是被踩中痛脚，气急败坏地跳将起来，从取消美国对香港的所谓特殊待遇，到在国际上纠缠一些国家对中国和香港特区施压，再到宣布对中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区政府有关官员进行所谓制裁，美方的所作所为，完全无视国际法和国际关系准则，是赤裸裸的霸权主义行径。

该发言人表示，美国当局和美国一些政客在香港问题上如此焦躁和妄为，其真实原因说穿了，一是企图掩盖其在处理国内防疫和经济等问题上的无能，用甩锅中国、推卸责任、制造外敌的方式转嫁矛盾，缓解其在国内面临的困境和压力。二是看到中国政府坚决采取包括制定香港国安法在内的各项有力举措，推动香港拨乱反正、重回正轨，他们深感其长期以来费尽心机地把香港打造成“自由堡垒”以对中国内地进行渗透颠覆、牵制和遏制中国发展的图谋将要落空。但是，可以肯定地说，美方的这两个算盘都打不响。在“一国两制”下，我们绝不允许任何外部势力利用香港进行危害中国国家安全和香港特别行政区繁荣稳定的活动，香港的前途和命运牢牢掌握在包括香港同胞在内的中国人民手中。美国政客的无耻表演，只不过是把美式伪善和美式霸凌演绎得淋漓尽致，让世人看清了现代霸权主义者的丑陋面目，看清在“自由”“民主”等外衣下包藏的真实祸心。

该发言人表示，我们高兴地看到，林郑月娥行政长官等多名特区政府官员针对美国所谓制裁纷纷表示，维护国家安全是光荣而崇高的责任，他们将不惧任何威胁，继续竭力服务国家和香港。我们为这样的义正词严的回应点赞！

李静在深化“助推民生·爱心帮扶”活动座谈会上强调 发挥优势 做深做亮做实对口帮扶工作

本报讯（记者 周尤）8月6日，2020年各民主党派市委、市工商联负责人和无党派人士代表暑期谈心活动第四次会议暨深化“助推民生·爱心帮扶”活动座谈会召开。市委常委、统战部部长李静出席并讲话。

近年来，在市委统战部的倡议与支持下，以“助推民生·爱心帮扶”为主题，各民主党派市委、市工商联和无党派人士、新的社会阶层人士相继对口帮扶武陵区的贫困镇村，积极助推发展。

李静指出，在中央和市委领导下，广大干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏，统一战线广泛参与、倾力相助，推动武陵区发生了巨大变化，成为统一战线助力贫困地区发展的生动典型。她强调，要提高政治站位，助力对口地方巩固脱贫攻坚成果、推进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接，彰显中国共产党领导和中国特色社会主义制度的优势。要总结推广经验，发挥以点带面的示范效应，确保对口帮扶工作有成果、见成效、出经验，确保活动品牌叫得响、可复制、可推广。要持续改进作风，提高助力地方发展的本领，坚持深入一线、深入基层调查研究，积极反映社情民意，创新开展社会服务，助力对口地方更好发展。

李静一行还调研了统战文化进校园和民主党派对口帮扶工作。王新强、吴刚、陈贵云、张黎明、张玲等参加活动。



借力“双晒”助推脱贫攻坚

□孙梦园

在今年“双晒”活动中，城口老腊肉、江津米花糖、合川桃片等诸多重庆特产美食借助直播带货，走进了千家万户，既赚了吆喝，也赚了银子。而这些产品的大卖，还带动了农副产品销售和贫困群众就业，助力当地贫困群众脱贫致富。

今年是全面决胜小康的收官之年，但受疫情、汛情等影响，脱贫攻坚工作面临着更大挑战。越是时间紧、任务重，越是需要我们积极创新扶贫举措，想方设法提升脱贫成效。今年“双晒”的目的之一，就是要通过“晒旅游精品、晒文创产品”，全方位展示重庆各区县文旅亮点，拉动文旅消费，助推脱贫攻坚。如何更好发挥“双晒”作用，助力脱贫攻坚工作，已然成为各区县面临的一道重要考题。

之所以强调要以“双晒”连接脱贫攻坚工作，是因为旅游、文创等产业一直是产业扶贫的重点领域。如位于武陵山集中连片特困地区的武陵区，近年来就是坚持旅游精准扶贫，将得天独厚的自然风光变成旅游开发的“金矿”，使得该区近10万农民吃上了旅游饭，约1万名涉旅贫困群众的人均年收入达到1万元以上。“双晒”助力文旅产业融合发展，无疑能有效带动旅游产业和文创产业的发展，为产业扶贫、就业帮扶等提供更多可能。

各区县要善于利用媒体聚焦、受众注意力集中的有利时机，利用“直播带货”以及“云上展馆”等平台，积极推介相关扶贫产业产品，积极销售贫困户生产的农副产品，从而让更多贫困群众从“双晒”中受益，享受“双晒”成果。那些借助“双晒”火起来的景区、企业，可以在吸纳就业时重点招收贫困群众；同时，相关企业也可以设置公益摊位，让当地贫困群众在景区销售特色农副产品，从而实现政府、企业、贫困群众与游客之间的多方共赢。

“双晒”是一种手段，也是一次机遇。各区县只有利用好“双晒”的有利契机，做大做强相关旅游扶贫产业，发挥好扶贫产业长效脱贫、巩固脱贫成果的作用，才能使“双晒”真正脱贫贫困户的笑脸，晒出脱贫攻坚的成效。

重庆市抗击新冠肺炎疫情国家级表彰先进个人、先进集体和全国优秀共产党员、全国先进基层党组织推荐对象公示

为贯彻落实党中央关于做好抗击新冠肺炎疫情国家级表彰评选推荐工作的部署要求，扎实做好我市抗击新冠肺炎疫情国家级表彰推荐评选工作，体现公开、公平、公正原则，充分发扬民主，接受社会监督，现将我市抗击新冠肺炎疫情国家级表彰先进个人、先进集体和全国优秀共产党员、全国先进基层党组织推荐对象予以

公示。公示期为5个工作日，从2020年8月10日至8月14日。如有不同意见，可在8月14日18时前以书面、电话、来访等形式向市抗击新冠肺炎疫情推荐评选工作领导小组办公室反映（信函以到达日邮戳为准）。反映情况须实事求是，提供具体线索或事实依据。个人反映问题的，要

求署真实姓名。
地址：渝北区春华大道99号北区1号楼301（邮编：401120）
电话：023—88152785（兼传真）
重庆市抗击新冠肺炎疫情推荐评选工作领导小组办公室
2020年8月10日

全国抗击新冠肺炎疫情先进个人推荐对象

（35名，按姓氏笔画排序）

么周力(女) 重庆市大渡口区希望心理社会服务中心主任,讲师
方明金 重庆市卫生健康委员会巡视员(退休),主任中医师
甘秀妮(女) 重庆医科大学附属第二医院护理部主任,主任护师、教授
田文广 重庆医科大学附属永川医院感染科主任,主任医师
付显芬(女) 重庆市长寿区人民医院护理部主任,主任护师
任毅 重庆市中医院中医经典科副主任,主任医师
杜天勇 重庆市丰都县湛普镇卫生院党支部副书记、工会主席,副主任医师
李正 重庆市交通局综合运输管理处副处长
李远志 重庆市商务委员会运行调节处处长
李国庆 重庆市人民医院主治医师
杨东 重庆市潼南区人民医院ICU主任,副主任医师
吴平 重庆市黔江中心医院全科医学科主任,主任

医师
吴婷婷(女) 重庆市铜梁区中医院护师
余建(女) 重庆市南岸区花园路街道南湖社区党委书记
张晞(女) 重庆市急救医疗中心老年病科(全科医学科)护士长,主管护师
陈敬媚(女) 重庆市武隆区疾病预防控制中心微生物检验科科长,主管技师
范乔娟(女) 重庆市九龙坡区渝州路街道科园1路社区网格员
易琼(女) 重庆市梁平区和林镇和清社区主任
周才儿(女) 重庆对外经贸(集团)有限公司副总经理,经济师
周发春 重庆医科大学附属第一医院重症医学科主任、急诊医学科副主任、门诊第四党支部书记,教授、主任医师
周盈 重庆华龙网集团股份有限公司融媒体中心新闻中心记者

徐志鹏 重庆市政府外事办公室一级主任科员
徐波 重庆市公安局治安管理局总队副总队长,一级高级警长
高勇 重庆金科物业开州分公司职工
郭述良 重庆医科大学附属第一医院呼吸内科主任,主任医师、教授
黄霞(女) 重庆大学附属三峡医院重症医学病区副主任,副主任医师
黄爱龙 重庆医科大学校长,教授
宿昆 重庆市疾病预防控制中心呼吸和新发传染病防治科科长,主治医师
彭国生 重庆市交通运输综合行政执法总队高速公路第二支队六大队党支部书记、大队长
曾全胜 重庆市垫江县桂溪街道党工委委员、政法书记,四级调研员
谢智强 重庆日报摄影记者,助理记者
蒲玉琦(女) 重庆市两江新区市场监管执法支队副支队长,四级调研员
赖晓东 重庆市第十三人民医院院长,主任医师
谭成勇 巫山县疾病预防控制中心党支部书记、主任,副主任技师
[匿名] 生前系重庆市公安局沙坪坝区分局丰文派出所民警,一级警长

全国抗击新冠肺炎疫情先进集体推荐对象

（10个，按推荐单位排序）

中共重庆市公共卫生医疗救治中心委员会
重庆市渝北区疾病预防控制中心

中共重庆市渝北区机场疫情防控联动组临时支部
中共重庆市经济和信息化委员会医药产业处支部

全国优秀共产党员推荐对象

（6名，按推荐顺序排序）

周发春 重庆医科大学附属第一医院重症医学科主任、急诊医学科副主任、门诊第四党支部书记,教授、主任医师

张晞(女) 重庆市急救医疗中心老年病科(全科医学科)护士长,主管护师
黄霞(女) 重庆大学附属三峡医院重症医学病区

全国先进基层党组织推荐对象

（5个，按推荐顺序排序）

中共重庆市石柱土家族自治县西沱镇委员会
重庆市万州区牌楼街道石峰社区居委会
重庆市公安局交通巡逻警察总队交通监控指挥中心
中共重庆市固体废物管理中心支部委员会
重庆城市交通开发投资(集团)有限公司
重庆广电集团(总台)融媒体中心

副主任,副主任医师
余建(女) 重庆市南岸区花园路街道南湖社区党委书记
曾全胜 重庆市垫江县桂溪街道党工委委员、政法书记,四级调研员
杜天勇 重庆市丰都县湛普镇卫生院党支部副书记、工会主席,副主任医师

中共重庆市公共卫生医疗救治中心委员会
中共重庆市渝北区机场疫情防控联动组临时支部
中共重庆市石柱土家族自治县西沱镇委员会
中共重庆市经济和信息化委员会医药产业处支部
中共重庆市固体废物管理中心支部委员会

提升党建质量,引领集团高质量发展。

知行合一强学习。提炼形成“七个来”学习法和“五段式”学习模式,并固化为长效制度安排;抓实理论学习研讨,深化学用结合,研究制定疫情防控、复工复产、市场保供具体工作举措,建立“落实条例、提升质量”专项行动任务清单。

强根铸魂抓党建。出台党建工作、组织生活、发展党员、选人用人等4项标准化规范;建成党员责任区72个,党员示范岗84个,党员冲锋队、党员服务队等45个,持续深化党建经营“九大融合”。

聚焦主业谋发展。2020年,计划对主业产业投资比上年增长96%;推进陕西定边6万头奶牛养殖项目和200万头健康生猪产业项目、丰都和合川智慧种猪场、重庆市消费扶贫专柜等重大项目建设;乳业产业通过新媒体矩阵实施“新零售”,与院士研发团队合作建立益生菌自主研发平台。

重庆投资咨询集团

积极作为 精准施策 彰显国企担当新作为

重庆投资咨询集团针对巡视指出的“推动国企改革有短板”问题,积极作为,精准施策,彰显国企担当新作为。发挥“一个功能”,彰显企业担当。积极发挥跨界专题智库功能,牵头调研形成的《新冠肺炎疫情对重庆市固定资产投资影响分析》《重庆市重大项目开工复工准备情况分析》2项成果获主管部門肯定。

抓好“两个服务”,助力行业发展。抓好标准文本编制服务,完成5个“全市统一的招标文件标准文本”编制任务和《信号系统工程项》等6个招标文件范本。抓好业务知识培训服务,开展招投标业务知识培训6期,500余人参加。

落实“三个保障”,营造良好氛围。落实制度保障,制定《关于免费提供电子采购文件的通知》,加大小微企业扶持。落实服务保障,向1557家供应商免费赠送辅助经营工具,协调31家小微企业融资4110万元。落实宣传保障,强化政府采购政策宣讲,营造公平透明氛围。

重庆中国三峡博物馆还分别与重庆龙力巴国城文化旅游发展有限公司签署了合作协议。重庆龙力巴国城执行总裁王天澜表示,巴国城将与成都锦里牵手,通过庙会引进、非遗街打造等项目,让巴国城成为巴蜀文旅融合的名片和样板。

特色武侯祠锦里旅游文化经营管理有限公司董事长涂明友表示,双方资源整合、协同发展,必将打造出巴蜀文旅融合的亮点。

研讨会由中共九龙坡区委、九龙坡区人民政府、重庆日报报业集团指导,重庆日报、中共九龙坡区委宣传部、重庆市地方史研究会、西南大学历史地理研究所主办,巴国文旅城承办。

五届市委第五轮巡视 公布 重庆三峡银行 重庆交运集团 市农投集团 重庆投资咨询集团 整改进展情况

本报讯（记者 周尤）8月9日，方正巴渝网公布了五届市委第五轮巡视重庆三峡银行、重庆交运集团、市农投集团、重庆投资咨询集团的整改进展情况。

重庆交运集团

巡视整改为企业创新发展赋能

重庆交运集团党委针对巡视指出的“推动主业创新发展有差距”问题,以巡视整改为契机,通过“三个持续”,不断激发三大主业产业效能。

持续提升国际物流通道运营效能。开行中亚班列52班、中欧班列(渝新欧)870班、越南班列78班,投用东盟商品集采,重庆跨境公路班车共发979车次,为重庆进出口复苏和国际国内防疫物资进出口提供重要保障。

持续提升城乡一体化发展。制定“双城经济圈”交通一体化计划,申报44条省际公交线路。完善“一站带多点”集客体系,建成站外乘车点76个,发送商务旅客、学生、农民工123万人。织密城区公交网络,增加公交车辆数332台,增幅8.5%。建成旅游集散中心40个。

持续提升“线上”与“线下”融合发展。累计引进2290家客商入驻“香满园”。采取“一站一策”,在区县开设5家直营农贸商店。采取“稳价格、保畅通、充储备”措施,组织30余类544吨农产品支援武汉、孝感,日均供应78.29万吨农副产品,保障全市人民生活。

市农投集团

以高质量党建引领高质量发展

市农投集团党委以巡视整改为契机,强化理论武装,

见证辉煌,以润物无声的方式浸润心灵,成风化人,强化中华优秀传统文化的社会普及,激发追求美好生活的共同意愿,使之成为涵养主流价值、推动经济社会发展的力量,相关报道两次荣获中国新闻奖,品牌效应愈发闪亮。

“接下来,我们将把成渝古驿道的保护纳入重庆文物事业发展‘十四五’规划重点项目中,着力开展一次文旅资源的专项梳理、编制一个成渝古驿道保护专项规划、制定一张文化旅游资源地图、实施一批重点保护项目、形成一批价值解读成果、活化一批重点文化遗产。”市文化旅游委副主任率军表示。

会上,成都武侯祠锦里旅游文化经营管理有限公司、

(上接1版)
“‘重走’系列报道让我非常感动。它站在区域发展的视角,重新挖掘梳理文脉,对未来区域发展将起到很好的助推作用。”清华大学文化创意发展研究院副院长殷秩松说。“这次报道印证了巴蜀同根、血脉相连、荣辱与共、协同发展的悠久历史底蕴。”重庆市政府规划委员会专家、重庆城乡建设与发展研究会会长何智亚称。
文化泽润乡土,激荡精神力量。据介绍,“重走成渝古驿道 感受双城新变化”系列报道是重庆日报推出的第六次“重走”。这些系列报道,秉持高度的文化自觉、坚定的文化自信,在追寻先辈的足迹中穿越历史、连接古今,感悟变革、